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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO DE 2004.********
Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e quatro, no Plenário da Câmara 
Municipal de Agudo, realizou-se a quarta Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).****************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PEDRO DE LIMA,  declarou instalada a  sessão.  Em votação,  a  ata 
número 05/2004 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
foram  lidas  as  protocoladas  sob  números  87/04,  91/04  e  95/04.  Das  correspondências 
expedidas  nenhuma  foi  lida.  A seguir,  foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  números 
09/2004-E  e  10/2004-E,  os  Pedidos  de  Informações  números  01/2004  e  02/2004,  os 
Requerimentos números 05/2004 e 06/2004 e a Indicação número 08/2004. No espaço do 
PEQUENO  EXPEDIENTE, o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  reiterou  ao 
Secretário de Obras a necessidade construção de rede de esgoto cloacal nas proximidades 
da  Igreja  Evangélica  Congregacional,  de  aquisição  de  tubos  para  construção  de  um 
pontilhão em Linha São Pedro e de dar continuidade à recuperação de estradas na região 
Norte,  especialmente na Linha Coronel  Moreira Cézar;  o Vereador  MOISÉS KILIAN disse 
que  várias  lâmpadas  da  rede  de  iluminação  pública  estavam  apagadas  e  falou  sobre  a 
necessidade de fechamento de um buraco há algum tempo existente nas proximidades do 
presídio;  o Vereador PAULO UNFER leu editorial  do jornal  Zero Hora que falava sobre a 
importância da água e sobre a necessidade de conservar, recuperar e preservar esse bem; 
disse que acreditava no fato de a população estar-se conscientizando sobre aquela questão; 
o Vereador RENI BOIJINK disse que, naquela data, comemorava-se o Dia Mundial da Água 
e lembrou que várias localidades do interior estavam com problemas de abastecimento de 
água e que a cidade estaria com seu abastecimento comprometido se não chovesse nos 
próximos dias;  disse que a  proposta de captação das águas do rio  Jacuí  não foi  levada 
adiante,  mas  que  a  estiagem  poderia  convencer  que  essa  seria  a  solução  para  aquele 
problema; disse que um pequeno número de jovens que se alistaram no serviço militar foram 
incorporados  àquele  serviço  e  que  estava  aberto  o  período  de  alistamento  dos  jovens 
nascidos  em  mil,  novecentos  e  oitenta  e  seis;  o  Vereador  VILSON  DIAS  falou  sobre  a 
necessidade de a Secretaria da Agricultura construir  açudes e poços para os agricultores 
que estavam sofrendo com a estiagem; disse que, segundo a gerência da CORSAN, havia 
água potável para abastecer a cidade por vinte e cinco dias, apesar da seca; disse que os 
partidos com assento na Casa deveriam indicar seus representantes para, em conjunto com 
o  Executivo,  buscarem  uma  solução,  junto  ao  Governo  do  Estado,  para  o  problema  de 
abastecimento de água; o Vereador ALDO HOPPE agradeceu ao Major Beno Schirmer pela 
palestra  proferida  sobre  a  Segunda  Guerra  Mundial,  quando  ele  manifestou  sua 
preocupação  com  as  guerras  e,  especialmente,  as  drogas;  registrou  que  o  Conselho 
Municipal  de Cultura  retomou suas  reuniões mensais  e  que,  entre  suas metas,  estava a 
ampliação  da  Casa  de  Cultura;  apelou  ao  Secretário  de  Obras  para  que  realizasse  o 
patrolamento  e  recuperasse  bueiros  nas  estradas  da  região  Norte;  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO disse que os vereadores deviam começar a tratar da fixação do subsídios dos 
agentes  políticos,  inclusive  dos  secretários,  para  a  legislatura  seguinte;  disse  que  a  Lei 
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Orgânica devia ser emendada, regulamentando aquela questão, e que a Câmara devia agir 
com rapidez  naquele  caso,  o  que  deveria  ocorrer  antes  das  convenções  partidárias  que 
escolheriam os candidatos; propôs que uma comissão tratasse imediatamente daquele tema 
e pediu à Mesa Diretora que desse andamento à proposição de concessão de aumento para 
os vereadores da legislatura corrente visando dar solução àquela questão; o Vereador BETO 
MÜLLER disse que a seleção de Agudo que representou muito bem o município no torneio 
Interseleções,  realizado em Faxinal  do Soturno,  apesar  de não ter  conseguido passar  da 
primeira fase; cumprimentou o gerente da CORSAN, senhor Teixeira, por ter tranqüilizado a 
população noticiando que o abastecimento de água estava garantido por mais vinte e cinco 
dias, apesar da estiagem; cumprimentou a Associação Agudense de Futsal pelo empenho 
na busca por bem representar Agudo no Campeonato Estadual de Futsal - Série Prata. Para 
o  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE, o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a estiagem que atingia o município 
vinha causando prejuízo para várias culturas, além de falta de água para o consumo humano 
em algumas localidades; disse que muitas pessoas vinham procurando máquinas para que 
fosse buscada água em vertentes, apelando ao Executivo que, na falta de retroescavadeira, 
fosse  enviada  à  Câmara  proposição  pedindo  autorização  para  contratar  serviço  de 
retroescavadeira de particulares para atender ao produtor rural; disse que a Campanha da 
Fraternidade  daquele  ano  tinha  o  tema  “Água:  fonte  de  vida”,  tema  que  merecia  a 
preocupação de toda a população; disse que a equipe que trabalhava na eletrificação rural 
estava sem o material  necessário para atuar,  o  que faria  as obras daquele setor  ficarem 
paralisadas; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que havia diferença no tratamento 
dado  pelos  diversos  municípios  ao  transporte  escolar,  parabenizando  o  Secretário  da 
Educação por sua atuação que levava em consideração o conjunto dos ensinos fundamental 
e médio e as necessidades das comunidades do interior; manifestou preocupação com o que 
o Estado poderia disponibilizar para o transporte escolar, pedindo que os vereadores fossem 
parceiros  no  tratamento  daquela  questão  para  que  os  alunos  tivessem  condições  para 
estudar.  No espaço da  ORDEM DO DIA tramitavam os Pedidos de Informações números 
01/2004 e 02/2004 e os Requerimentos números 05/2004 e 06/2004. Em discussão sobre o 
Requerimento número 05/2004, o Vereador ALDO HOPPE disse que havia necessidade de 
urgência  especial  para  a proposição de contratação emergencial  de professor  porque um 
profissional estava em licença para tratamento de saúde; disse que a falta de professor traria 
prejuízo aos alunos pelo acúmulo de aulas por serem dadas; o Vereador VILSON DIAS disse 
que  a  bancada  do  PP tinha  posição  favorável  ao  Requerimento  porque  não  havia  outra 
alternativa à Secretaria de Educação para que as aulas tivessem continuidade; em votação, 
o  Requerimento  número  05/2004  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em discussão 
sobre o Requerimento número 06/2004, o Vereador ALDO HOPPE disse que era necessária 
a  votação  urgente  do  Projeto  de  Lei  de  concessão  de  subvenção  social  à  Associação 
Agudense  de  Futsal  para  que  ela  realizasse  sua  inscrição  no  Campeonato  Estadual  de 
Futsal,  o  que  daria  condições  para  que  a  direção  da  entidade  soubesse  que  caminhos 
seguir;  disse  que  havia  necessidade  de  votação  urgente  da  proposição  que  autorizava 
contratação  emergencial  de  professor  para  a  Escola  Santo  Antônio;  em  votação,  o 
Requerimento número 06/2004 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre 
o  Pedido  de  Informações  número  01/2004,  o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  havia 
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necessidade  de  saber  os  motivos  do  não  andamento  das  obras  de  asfaltamento  da  rua 
Floriano Zurowski, já que o senhor Prefeito havia gerado, há algum tempo, expectativa de 
seu  início,  sem  que  isso  tenha  ocorrido;  disse  desconfiar  que  ainda  não  haviam  sido 
contratadas a empresa que executaria a obra e a que forneceria o material; o Vereador RENI 
BOIJINK disse que a pavimentação da rua Floriano Zurowski estava ainda sem solução, o 
que justificava o Pedido de Informações,  pois aquela via dava acesso à Vila Caiçara e à 
fábrica de calçados, empresa que gerava muitos empregos; o Vereador VILSON DIAS disse 
que a bancada do PP estava de acordo com a proposição porque a obra que era seu objeto 
vinha prologando-se e os moradores da Vila Caiçara não sabiam o que seria feito naquela 
via, já que o governo não tratava daquela questão com clareza na definição da obra a ser 
realizada e o prazo de sua execução; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que era necessário 
mostrar a realidade daquela obra e que o PMDB estava de acordo com a proposição; em 
votação, o Pedido de Informações número 01/2004 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em discussão sobre o Pedido de Informações número 02/2004, o Vereador MOISÉS KILIAN 
disse que a proposição procurava esclarecer uma denúncia sobre fatos que poderiam estar 
causando prejuízos aos cofres públicos e que cabia aos vereadores fiscalizar; em votação, o 
Pedido de Informações número 02/2004 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço 
da  PAUTA tramitavam os Projetos de Lei  números 08/2004-E,  09/2004-E e  10/2004-E:  o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a proposição de concessão de incentivo aos 
Agentes  Comunitários  de  Saúde  originou-se  porque,  no  ano  anterior,  foram  repassados 
recursos  ao  município  que  deviam  ser  destinados  aos  agentes  do  Programa  Saúde  da 
Família e do Programa de Agentes Comunitários de Saúde para incentivá-los; o Vereador 
VILSON DIAS disse que a bancada do PP daria apoio integral à proposição que tratava da 
destinação  de  recursos  aos  Agentes  Comunitários  de  Saúde.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a  bancada  do  PDT 
indicaria um representante para compor comissão que trataria da questão do abastecimento 
de água para a cidade; sugeriu à Mesa Diretora que desse andamento a tratativas no sentido 
de  que  fossem obtidos  recursos  que  solucionassem aquela  questão;  o  Vereador  PAULO 
UNFER parabenizou a Rádio Agudo pela promoção do I Festival de Canto “Canta Agudo” em 
comemoração pelos seus vinte e cinco anos, evento que teria participação de municípios da 
região  e  oportunizaria  o  lançamento  de  artistas;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  o 
senhor Prefeito estava em busca dos motivos da perda dos recursos para a construção do 
Lar de Convivência da Pessoa Idosa e que, tão logo Sua Excelência voltasse de viagem, 
procuraria saber dele o que estava ocorrendo;  o Vereador BETO MÜLLER parabenizou a 
Rádio Agudo pela iniciativa de marcar seus vinte e cindo anos com a criação de um festival 
de música que teria o apoio dos município da região; disse que, daquele evento,  surgiria 
mais um artista para o Brasil. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores 
para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a 
sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. 
SALA DAS SESSÕES, AOS 22 DE MARÇO DE 2004.A.S.*****************************************
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